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(prosim ¢itelne!)

Priklad 1 Jsou dany dva signdly se spojitym casem:

/1 pro 0<t<1 | 1 pro 0.56<¢t<15
71 =90 jinde 22() =9 0 jinde
Nakreslete jejich linearni kombinaci y(t) = x1(t) + 2z5(t).

1—t pro 0<t<1
0 jinde
Nakreslete tento signal a do stejného obrézku nakreslete signal y(t) = z(—3).

Piiklad 2 Signdl se spojitym casem je dan jako: x(t) = {

Piiklad 3 Periodicky signél se spojitym ¢asem ma zdkladni kruhovou frekvenci w; = 10007 rad/s a
nasledujic{ koeficienty Fourierovy fady: ¢; = 3e/8, ¢y =3e75, c3=1  c3=1
Napiste odpovidajici signal x(t). V zapisu nesmi byt pouzity komplexni koeficienty ani komplexni expo-

nencialy.

Piiklad 4 Na obrazku je argument spektralni funkce X (jw) signalu x(t). Nakreslete do stejného obrazku
argument spektralni funkce Y (jw) signdlu y(t), ktery vznikl posunutim signalu x(t) takto: y(t) = (t— +%).
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Priiklad 5 Signal z(t) se spojitym casem je obdélnikovy impuls o vysce D = 4, a sitce ¥ = 10 us,
centrovany okolo ¢asu nula. Nakreslete modul i argument jeho spektrélni funkce X (jw).



Piiklad 6 Prenosova funkce systému se spojitym casem je ddna: H(s) = &= 102931)58301000] )

Nakreslete ptiblizny prubéh modulu frekvenéni charakteristiky tohoto systému |H (jw)| pro kruhové frekvence
w od 0 do 5000 rad/s. Absolutni velikost neni dulezitd, zalezi na tvaru.

Piiklad 7 Dokazte libovolnym zpusobem, Ze spektraln{ funkce X (€7%) (w je normovand kruhové frekvence)
signélu s diskrétnim ¢asem z[n] je periodicka.

Piiklad 8 Diskrétni signal xz[n] ma pouze dva nenulové vzorky: z[1] =5, z[2] = 5. Urcete hodnotu jeho
Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) na normované kruhové frekvenci w = —= rad.
Vysledek zapiste jako komplexni ¢islo v exponencidlnim nebo slozkovém tvaru.

Piiklad 9 Diskrétni signal x[n] ma délku N = 128 vzorku. Chceme spocitat a zobrazit jeho spektrum
od frekvence 0 do poloviny vzorkovaci frekvence, graf ma mit 1024 bodu. Napiste slovné, matematicky
nebo pseudoalgoritmem, jak budeme postupovat.

Piiklad 10 Na obrézcich je diskrétni Fourierova transformace (modul a argument) redlného diskrétniho
signalu o délce N = 256 vzorku. Dokreslete chybepm casti pro k£ od 129 do 255.
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Piiklad 11 Uvedte, jak se poznd nckauzdlni systém. Miuzete si vybrat, zda vysvétlite na systému
se spojitym casem nebo s diskrétnim.

Piiklad 12  Cislicovy filtr pocitd vistupn{ vzorek y[n] jako primér vstupniho vzorku z[n] a étyt predcha-
zejicich vstupnich vzorku. Napiste impulsni odezvu filtru hln| a uvedte, zda je kone¢na nebo nekonecna.

Piiklad 13 Ptenosova funkce ¢islicového filtru je ddana: H(z) = 1_1({8%2,2

frekvencni charakteristiky pro normovanou kruhovou frekvenci w = 7 rad.

Urcete modul a argument jeho

Piiklad 14 Na obrazku je modul frekvencni charakteristiky cislicového filtru — pasmové propusti
(vzorkovaci frekvence byla F, = 8000 Hz). Citatel pfenosové funkce filtru B(2) i jeji jmenovatel A(z)
jsou 4. f4du. Nakreslete polohu nulovych bodi a péli. Pomiicka: nulové body i pély jsou bud na redlné
ose nebo v komplexné sdruzenych parech. Pocet kofent polynomu je rovny jeho tadu.
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Piiklad 15 Pole ksi v jazyce C ma Omega = 1000 fadku, v kazdém z nich je jedna realizace ndhodného
signalu s N = 150 vzorky. Napiste kéd pro souborovy odhad rozptylu pro 10. vzorek D[10]. Muzete pouzit
jen +,-,%,/,", zadné statistické funkce.



Piiklad 16 Kurovec dortusta délky 4 az 5.5 mm, zadné dalsi informace (napf. zda jsou pravdépodobnéjsi
delsi nebo kratsi kurovei) neméame. Nakreslete funkei hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(x) a distribuéni
funkci F'(z), kde x je délka kurovce.

Piiklad 17 Na obrazku je prubéh ndhodného signalu z[n]. Nakreslete priblizné prubéh jeho korela¢nich
koeficientu R[k] pro k od -150 do +150. Pouzijte vychyleny odhad. Na absolutni velikosti koeficientu
nezalezi.

Piiklad 18 Pro vzorky £[ni] a &[ns] ndhodného signilu zndme sdruzenou funkei hustoty rozdéleni
pravdépodobnosti p(x1, xe, n1,ny). Jak spocitdme pravdépodobnost, Ze oba dva vzorky byly kladné? Staéci
vymyslet vzorec, neni potieba psat, jak se bude numericky pocitat.

Priiklad 19 Obrazek ma mit rozméry K = 100 fadku a L = 100 sloupcu. Napiste kéd v C pro generovani
¢erného obrazku se svislym bilym pruhem sirokym 10 pixelu ptes celou vysku obrazku, sitkove kdekoliv.
Cerné pixely maji hodnoty 0, bilé 1.

Priklad 20 Obrazek ma rozméry K = 100 fadku a L = 100 sloupcu. Bild ma hodnotu 1. Urcete, které
koeficienty X[m,n] jeho 2D-DFT budou nenulové. Pro m i n se zaméite pouze na interval od 0 do 50.
Pomucka: pokud obréazek neni tiplné ¢erny, nemuze byt X [0, 0] nula.
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